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Vergleich bestehender Zonenplan mit Neuentwurf
Anderung Zonenkategorie

Um die Anderungen des Zonenplanentwurfs gegeniiber heute sichtbar zu machen, werden die Zonenkategorien des bestehenden
Zonenplans mit denjenigen des Zonenplanentwurfs verglichen und die Veranderung dargestellt.

Die bestehende Mischnutzungszone
wird an die\umliegende Industriezone
(neu Arbeitszone) angepasst. Der
besteh ohnanteil ist sehr
gering|
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Grundsatzlich kann die Entwicklung hin zur Siedlungsstrategie
abgelesen werden. Mischzonen konzentrieren sich ausschliess-
lich entlang wichtiger Achsen. Bisherige Mischzonen (WG und K),
die nicht der Siedlungsstrategie folgen, werden in reine Wohnzonen
umgezont.



9. Februar 2022

Vergleich bestehender Zonenplan mit Neuentwurf
Bauvolumen

Um die Anderungen beziiglich des Bauvolumens aufzuzeigen wird das zuléssige Bauvolumen (AZ x 4) des rechtskréftigen
Zonenplanes mit dem zuldssigen Bauvolumen (BMZ) im neuen Zonenplan verglichen und die Differenz der Ziffern grafisch dargestellt.
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Fur die bauliche Dichte massgebende Zanhl ist die
Baumassenziffer. Diese legt das mdgliche Bauvolumen
fest und ermdglicht mehrheitlich mehr Bauvolumen

als nach der heutigen Regelung mit der Ausniitzungsziffer
mdglich ist.

zuldssiges Bauvolumen = Ausniitzungsziffer x 4
(rechtskraftiger Zonenplan)

zuldssiges Bauvolumen =  Baumassenziffer
(Neuentwurf Zonenplan)




Vergleich bestehender Zonenplan mit Neuentwurf
Mittlere H6he

Um die Anderungen beziiglich der mittleren Hohe aufzuzeigen, wird die mittlere Hohe des rechtskréaftigen Zonenplanes mit

mit der mittleren Héhe der Zonen im neuen Zonenoplan verglichen und die Veréanderung (in Meter) dargestelit.
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Die mdgliche mittlere Hohe nimmt entlang der linearen Achsen,
also entlang der Bahnhofstrasse, Unterdorfstrasse und Post-/
Diepoldsauerstrasse zu, und sie nimmt gegen den Siedlungs-
rand hin ab. Grundséatzlich kann in Bezug auf die mittlere Hohe

im neuen Zonenplan die Umsetzung der Siedlungsstrategie L/I
abgelesen werden. N

mittlere Héhe = (Gebé&udehbhe + Flzrst- bzw. Gesamthobe)

mittlere Héhe - = T
(wenn Gebaudehdhe nicht = Gesamthohe
definiert wurde)
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